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 За круглим столом для обговорення пи-
тань співпраці та пошуку найбільш ефек-
тивних шляхів взаємодії зібралися пред-
ставники освіти, науки та бізнесу. 

Генеральний директор Української 
Асоціації Маркетингу Ірина Вікторівна Ли-
лик запропонувала розглянути можливість 
організації «дуального університету» в 
Україні, окреслила основні відмінності 
такої системи навчання від системи навчан-
ня у «класичному» університеті, розповіла 
про досвід європейських університетів, зо-
крема університетів Германії.

У своєму виступі проректор з науково-
педагогічної роботи Національного 
аерокосмічного університету ім. М.Є. 
Жуковського «Харківський авіаційний 
інститут», проф. Павленко Віталій Миколай-
ович підкреслив, що університет має багаті 
традиції співпраці із підприємствами і впро-
вадження саме дуальної освіти сьогодні є 
вкрай актуальним. Але це вимагає нових 
підходів до розроблення робочих планів та 
формування юридичного супроводу таких 
заходів. Професор кафедри технології вироб-
ництва авіаційних двигунів Сорокін Володи-

можливість організації 
«Дуального університету» в 
україні

Поєднанню теорії та практики підготовки фахівців у вищих навчальних закладах було 
присвячено Круглий стіл на тему: «Впровадження системи дуальної освіти в Україні», 
який відбувся 5 листопада 2015 року у м. Харкові. Господарями заходу виступила Харківська 
обласна організація «Українська Асоціація Маркетингу» та Національний аерокосмічний 
університет ім. М.Є. Жуковського «Харківський авіаційний інститут».
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мир Федорович наголосив на необхідності 
узгодження таких навчальних планів з 
підприємствами, підкреслюючи, що в 
ідеалі треба думати про спільні кафедри, які 
органічно об’єднають викладачів вузів та 
фахівців з підприємства. Завідуючий кафе-
дрою проектування літаків та вертольотів, 
проф. Гребенніков Олександр Григорович 
підкреслив не тільки важливість впровад-
ження дуальної освіти, але й  можливість 
подолати інертність освітніх стандартів, 
прийняття яких є надзвичайно бюрокра-
тичним. 

Питанням стажування студентів, укла-
дання договорів підприємств з вузами 
приділив увагу менеджер з розвитку та на-
вчання персоналу компанії Sigma Software Со-
мов Андрій Олександрович. Розповідаючи 
про досвід співпраці із вузами, Андрій Олек-
сандрович підкреслив, що такий підхід дає 
можливість приймати на роботу найбільш 
обдарованих випускників. На думку де-

кана будівельного факультету Луганського 
національного аграрного університету проф. 
Овчаренко Олексія Анатолійовича дуальна 
освіта зможе впровадити жорсткий кон-
троль за якістю практики студентів, що є 
особливо важливим в умовах, коли студен-
ти досить часто, так сказати, «працюють» 
на підприємствах. 

Підводячи підсумки Круглого сто-
лу, проф. Вартанян Василь Михайлович, 
завідуючий кафедрою економіки та мар-
кетингу, зосередив увагу на необхідності 
впровадження інноваційних форм навчан-
ня з метою підвищення якості підготовки 
фахівців. 

Учасники круглого столу підтримали 
Лилик Ірину Вікторівну відносно звер-
нення до МОН України з пропозицією до-
зволити проведення пілотних проектів з 
використанням елементів дуальної систе-
ми освіти підготовки фахівців у вищих на-
вчальних закладах. 


